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開会 午前１０時００分 

○議長（今泉正敏君） おはようございます。 

  本日は、全員出席で開議は成立いたします。 

  ただいまから、平成２４年第３回篠栗町議会定例会を開会いたします。 

  本日の会議を開きます。 

  本日の日程は、お手元に配付しております議事日程のとおりでございます。 

  なお、各常任委員会の閉会中の所管事務の調査結果はお手元に配付のとおりでご

ざいますので、御一読をお願いします。 

  それでは、これより日程に従い、議事を進めます。 

  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、議長において１番、村瀨

敬太郎議員、２番、飯田浩二議員を指名いたします。 

  日程第２、会期の決定の件を議題といたします。 

  お諮りいたします。 

  本定例会の会期は、お手元に配付の会期日程表のとおり、本日から９月２１日ま

での１２日間にしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認めます。 

  したがいまして、会期は、本日から９月２１日までの１２日間に決定いたしまし

た。 

  日程第３、議案の上程をいたします。 

  本定例会に提出されております議案は、お手元に配付のとおり、議案第３７号か

ら議案第４６号までの計１０議案と請願１件でございます。 

  それでは、議案第３７号から議案第４６号までを一括議題といたします。 

  町長に一括して提案理由の説明を求めます。 

  三浦町長。 

○町長（三浦 正君） おはようございます。本日、平成２４年第３回の定例会を招

集いたしましたところ、公私とも御多忙の中、御出席賜り、まことにありがとうご

ざいました。 

  例年になく暑かったことしの夏もやっと終わり、最近は朝夕心地よい涼しさを感

じております。ことしの夏は数回、大雨洪水警報が発令されましたが、我が町では

幸いにも被害の出る状況には至りませんでした。しかし、九州北部豪雨災害は、森
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林セラピー基地仲間のうきは市や八女市など、県内をはじめ大分、熊本両県にも大

きな被害をもたらしました。九州は毎年どこかで豪雨災害や台風災害に見舞われる

地域であります。今後とも防災を怠らないようにしてまいります。 

  議案の説明に入ります前に、６月議会以降の諸情勢報告をいたします。 

  第１８０回通常国会は９月８日に閉会いたしました。いよいよ政局が動き始めた

という気がいたします。国の安定した政権誕生こそ、住民の皆さんと直に接する基

礎自治体である我が町としても望まれるところであります。国も、また地方も安定

した政策のもとで穏やかに安心して行政が進められる状態が望ましいと思います。

１１月はにわかに総選挙の月になるような気配でありますが、どのような政権が誕

生いたしましたとしても、高齢者福祉政策をはじめ国、地方が抱える数々の課題が

慎重に審議され、住民の皆様にとって安心して暮らせる時代が続くようにと願って

おります。 

  さて、去る８月２１日に開催されました須恵町外二ケ町清掃施設組合議会で組合

長として、クリーンパークの存続について、施設はまだ十分にその機能を発揮する

ことができる状況であることから、今後とりあえず１０年間、運用を延長すること

を基本的な考えとして、関係各方面との交渉に入りたいと述べております。今後、

地元町としても、須恵町外二ケ町清掃施設組合と連動して関係各方面との調整に努

力してまいります。 

  昨日開催されました福岡県消防操法大会では、篠栗町消防団は尾仲班が自動車ポ

ンプの部、山王班が小型ポンプの部に糟屋地区代表として出場いたしました。惜し

くも優勝を逃しましたが、尾仲班が３位、山王班が４位と、両チームとも入賞を果

たすことができました。こうした頑張りが篠栗町の防災意識の向上に必ずや生きて

くると思っております。これまで努力してまいりました篠栗町消防団に敬意を表し

ますとともに、応援いただいた議会の皆様にも感謝申し上げます。 

  次に、森林組合合併の件について御報告いたします。 

  現在、篠栗町森林組合は、産業としての林業経営を安定化させるため、福岡市森

林組合、福岡広域森林組合、嘉飯山森林組合をはじめ糟屋郡ほかの小規模組合など

１０組合とともに、合併に向けて作業を進めております。 

  平成２５年４月１日に新組合発足となる予定でございますが、新組合の本店（予

定地）を篠栗町内でとの関係組合の意向を受け、このたび篠栗町旧役場庁舎別館を

有償貸与すべく準備に入りました。これによりまして、町所有資産の有効活用が可

能となるとともに、林業活性化に向けた基点が我が町にできることになります。こ
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のことは篠栗町にとりまして、林業振興のために大変ありがたいことであり、今後、

合併森林組合の発展のために、できるだけ町としても協力をしてまいりたいと考え

ております。 

  また、長年の懸案事項でありました篠栗町の老朽危険空き家対策について、この

対策事業を実施することとし、要綱を定めました。本定例会にて御報告いたします

が、その目的は、地域の防災及び防犯等の向上を図るため、長年にわたって使用さ

れず、適正に管理されていない老朽危険空き家のうち、所有者から、その建物及び

土地を町に寄附等がなされたものを除去する事業であります。町民の安全及び安心

を確保するための環境整備等の推進に資することを目的としたものでありますが、

この要綱につきましては、今後さらに篠栗町において実効性を高めるために修正を

加えることもあろうかと考えております。議員の皆様のお知恵をいただければ幸い

でございます。 

  最後になりますが、本定例会は私にとりまして任期最後の議会であります。２期

目の任期中、職員に対しては事業の優先順位を間違わないようにと、かつ予算の効

率的な執行を心がけるように指導してまいりました。平成２３年度は、議会と住民

の皆様の深い御理解と職員の努力が実った胸を張ることのできる決算であろうと自

負しております。 

  それでは、ただいまから議案についての説明をいたします。 

  本定例会に提案しております議案は、議案第３７号から議案第４６号までの１０

議案であります。 

  議案第３７号は、「人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて」であ

ります。 

  本議案は、現委員であります井口彌江氏が、本年１２月３１日をもって任期満了

となるため、同氏の再任について、人権擁護委員法第６条第３項の規定により、議

会の意見を求めるものであります。 

  議案第３８号は、「篠栗町教育委員会委員の任命について」であります。 

  本議案は、現委員であります棚橋利昭氏が、本年９月３０日をもって任期満了と

なるため、新たに林 巌氏を同委員に任命することについて、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第４条第１項の規定により、議会の同意を求めるものであり

ます。 

  議案第３９号は、「篠栗町乳幼児医療費の支給に関する条例の一部を改正する条

例の制定について」であります。 
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  本議案は、乳幼児医療の助成対象を拡大することにより、子育て支援の充実を図

るために本条例の一部を改正するものであります。 

  改正の主な内容は、助成対象者を小学校就学前から小学校６年生までに拡大する

もの、助成対象者のうち小学生については入院のみの助成とするもの及び題名に

「子ども」を追加し、「篠栗町乳幼児・子ども医療費の支給に関する条例」に改め

るものであります。 

  議案第４０号は、「工事請負契約の締結について」であります。 

  本議案は、「篠栗町防災行政無線（同報系デジタル化）整備工事」を日本電気株

式会社九州支社支社長 紫尾淳一と３億３,６００万円で契約を締結するもので、

地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、議会の議決を求めるものでありま

す。 

  内容は、防災行政無線の老朽化及び国による情報伝達のデジタル化の方針により

整備をするもので、国庫補助事業を利用して行う事業であります。 

  なお、本事業は、国の３次補正によるもので、今年度内の工事完了が義務づけら

れております。通常は、前年度中に設計を行い、次年度に工事実施をするのが普通

でございますが、これを単年度で行うため、残された期間が約６カ月と、通常の工

期よりも短い状況にあります。このため一日も早い着工が必要であり、本件を、緊

急を要する案件として、審議及び採決について特段の御配慮をお願いするものであ

ります。 

  議案第４１号は、「工事請負変更契約の締結について」であります。 

  本議案は、篠栗町社会体育館改修工事について７９６万６,３５０円を増額し、

総額５,９６２万６,３５０円で株式会社淺沼組九州支店執行役員支店長 田島茂文

と変更契約を締結するもので、地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、議

会の議決を求めるものであります。 

  変更の主な理由は、不可避な地盤の隆起に対し梁を補強追加することで構造耐力

が向上し、隆起の抑制ができるため、この箇所の工事を追加するもの及び工事の施

工に伴い、関連する工事を追加する必要が生じたため、工種及び内容を変更するも

のであります。 

  議案第４２号は、「平成２３年度篠栗町水道事業会計剰余金の処分について」で

あります。 

  本議案は、平成２３年５月に公布された地域主権改革一括法の施行により、地方

公営企業法の一部が改正され、減債積立金などの法定積立金の積み立て義務が廃止
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されたことに伴い、平成２３年度決算から、剰余金の処分については、「条例の定

めるところにより、又は議会の議決を経て行うこと」となったために議会の議決を

求めるものであります。 

  内容は、利益剰余金処分額１,２００万円を地方公営企業法第３２条第２項の規

定により、減債積立金へ積み立てるものであります。 

  議案第４３号は、「平成２３年度篠栗町歳入歳出決算の認定について」でありま

す。 

  本議案は、平成２３年度篠栗町一般会計及び特別会計歳入歳出決算について、地

方自治法第２３３条第３項の規定により、監査委員の意見をつけて議会の認定に付

するものであります。 

  議案第４４号は、「平成２４年度篠栗町一般会計補正予算（第２号）について」

であります。 

  本議案は、平成２４年度篠栗町一般会計予算に歳入歳出それぞれ５億６６２万円

を追加するものであります。 

  歳入につきましては、平成２３年度に確定しました繰越金３億８,０３５万６,０

００円の追加計上が主なものでありますが、そのほかに国庫支出金２４９万円、県

支出金１,５０２万６,０００円を追加計上し臨時財政対策債５２１万円を減額、自

然災害防止事業債８,６００万円、普通交付税２,７５７万６,０００円などを追加

計上しております。 

  歳出の主な内容は、まず総務費の情報システム管理費におきまして、パソコン及

びプリンターの修繕料１００万円を追加計上しております。 

  民生費におきましては、障害者福祉費、重度障害者医療対策費、児童福祉振興費

及び乳幼児医療対策費の国庫及び県費補助事業について、昨年の事業実績に伴い発

生した補助金返還金２,３２３万１,０００円を追加計上し、国民年金事務費のシス

テム変更委託料８４万円、乳幼児医療対策費のシステム変更委託料２６２万円５,

０００円を追加計上しております。 

  衛生費におきましては、国庫及び県費補助事業について、昨年の事業実績に伴い

発生した補助金返還金３３５万３,０００円を追加計上し、ポリオ予防接種事業委

託料１,１８４万９,０００円を追加計上しております。 

  農林水産業費におきましては、農林環境整備事業費として、極楽池維持補修工事

３,１００万円を追加計上しております。 

   土木費におきましては、道路橋梁費として、鳴渕萩尾線地すべり対策費５,１
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００万円、田ノ浦線地すべり対策費３,５００万円、尾仲津波黒線ほか舗装工事２,

０００万円、乙犬中園線改良工事３,５００万円を追加計上し、河川費として上河

原井堰改修工事７９０万円、和田水門自動転倒化改修工事費９５０万円を追加計上

しております。 

  消防費におきましては、県操法大会出場訓練手当として費用弁償４０４万４,０

００円を追加計上しております。 

  公債費におきましては、繰上償還を行うため、２億７,０４６万７,０００円を追

加計上しております。 

  次に、債務負担行為につきましては、粕屋南部消防組合の高機能指令センター整

備に係る地方債元利償還金について債務負担行為を行うものであります。 

  また、地方債の補正につきましては、臨時財政対策債及び防災対策事業債の借入

限度額の変更を行うものであります。 

  議案第４５号は、「平成２４年度篠栗町国民健康保険特別会計補正予算（第３

号）について」であります。 

  本議案は、保険者が納付する本年度の拠出金等の額の確定及び平成２３年度の国

庫金等の精算に伴う返還金の補正により、歳入歳出それぞれ７,０３７万６,０００

円を追加し、予算総額を歳入歳出それぞれ３１億８,６５７万１,０００円とするも

のであります。 

  議案第４６号は、「平成２４年度篠栗町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２

号）について」であります。 

  本議案は、平成２３年度の保険料・滞納繰越額の確定に伴う保険料負担金の補正

により、歳入歳出それぞれ１,１２９万４,０００円追加し、予算総額を歳入歳出そ

れぞれ３億５,２３６万円とするものであります。 

  以上が、本定例会に提案いたしました議案の提案理由であります。 

  よろしく御審議お願いいたします。 

○議長（今泉正敏君） ただいまの提案理由の説明に対し、大綱質疑を行います。 

  質疑はありませんか。 

  ないようですので、質疑を終わります。 

  日程第４、請願の報告をいたします。 

  請願１件を受理しておりますので、事務局より報告させます。 

  清原事務局長。 

○事務局長（清原眞也君） 報告いたします。 
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  請願１号 

  受 理 年 月 日 ： 平成２４年８月３１日 

  件 名 ： 「少人数学級推進」、「義務教育費国庫負担制度拡充」 

             を国の関係機関に求める意見書提出に関する請願 

  請願者の住所氏名 ： 糟屋郡篠栗町大字和田９１０－１７５ 

               一 ノ 瀬 治 茂 

  紹介議員は飯田浩二議員と村瀨敬太郎議員でございます。 

  なお、請願の趣旨等につきましては、お手元に配付の資料のとおりでございます

ので、省略させていただきます。 

  以上、報告を終わります。 

○議長（今泉正敏君） 日程第５、議案等の委員会付託についてを議題といたします。 

  議案第３７号から議案第４６号までの１０議案と請願１件を一括議題といたしま

す。 

  お諮りします。 

  ただいま議題となっております議案のうち議案第３７号と議案第３８号の２議案

は人事案件でございますので、委員会への付託は省略し、本日の日程といたします。 

  また、議案第４０号は緊急な案件として本日の日程とし、お手元に配付の議案付

託表のとおり所管の総務建設常任委員会に付託し、審査の後、採決を行いたいと思

います。 

  これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように決定いたしました。 

  次に、議案第３９号と議案第４１号の２議案と請願１件については、お手元に配

付の議案付託表及び請願文書表のとおり、所管の文教厚生常任委員会に付託したい

と思います。 

  これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように付託することに決定いたしました。 

  次に、議案第４２号及び議案第４３号の決算認定については、議長及び議会選出

の監査委員を除く１０人で構成する決算審査特別委員会を設置し、これに付託した
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いと思います。 

  これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように付託することに決定いたしました。 

  次に、議案第４４号から議案第４６号までの補正予算３議案については、議長を

除く１１人で構成する予算審査特別委員会を設置し、これに付託したいと思います。 

  これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認めます。 

  よって、そのように付託することに決定いたしました。 

  なお、予算審査及び決算審査の両特別委員会の正副委員長については議長が指名

したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認め、議長が指名いたします。 

  委員長に６番、草場謙次議員、副委員長に２番、飯田浩二議員を指名いたします。 

  それから、規則１件、要綱２件については、所管の常任委員会にて報告を受けて

いただき、報告２件については、決算審査終了後に全員で報告を受けたいと思いま

す。 

  ここで、次の日程に入ります前に本会議を暫時休止し、議案第４０号の審査を行

います。 

  総務建設委員会の方は委員会室にお集まりください。 

休止 午前１０時１８分 

再開 午前１０時４０分 

○議長（今泉正敏君） それでは、本会議を再開いたします。 

  日程に従い議事を進めます。 

  日程第６、議案第３７号、人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて

を議題といたします。 

  議案の説明を福祉環境課長に求めます。 

  小南福祉環境課長。 

○福祉環境課長（小南満代君） それでは、御説明いたします。 

     議案第３７号 
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人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

  次の者を人権擁護委員として推薦したいので、人権擁護委員法（昭和２４年法

律）第１３９号第６条第３項の規定により議会の意見を求める。 

記 

  住 所 ： 糟屋郡篠栗町大字若杉３７６番地１３７  

  氏 名 ： 井口 彌江  

  生年月日 ： 昭和２１年１０月２８日  

                         平成２４年９月１０日提出  

                         篠栗町長  三 浦  正 

  （提案理由） 

  人権擁護委員の井口彌江氏が平成２４年１２月３１日をもって任期満了となるた

め、再任でございます。 

  次ページに履歴書及び経歴を記載しております。 

  以上でございます。 

○議長（今泉正敏君） ただいまの福祉環境課長の説明に対し、質疑を行います。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  お諮りします。 

  本案は人事案件でございますので、討論は省略したいと思いますが、これに御異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認め討論を省略し、これより採決を行います。 

  本案に賛成の方は御起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（今泉正敏君） 全員賛成と認めます。 

  よって、議案第３７号は原案のとおり可決し、同意することに決定いたしました。 

  日程第７、議案第３８号、篠栗町教育委員会委員の任命についてを議題といたし

ます。 

  議案の説明を学校教育課長に求めます。 

  松田学校教育課長。 

○学校教育課長（松田秀幹君） 説明いたします。 

       議案第３８号 
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篠栗町教育委員会委員の任命について 

  次の者を篠栗町教育委員会の委員に任命したいので、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律（昭和３１年法律）第１６２号第４条第１項の規定により、議会の

同意を求める。 

記 

  住 所 ： 糟屋郡篠栗町大字和田６３５番地  

  氏 名 ： 林 巌  

  生年月日 ： 昭和２５年１２月２１日  

                         平成２４年９月１０日提出  

                         篠栗町長  三 浦  正 

  （提案理由） 

  教育委員 棚橋利昭氏が、平成２４年９月３０日をもって任期満了となるため。 

  なお、履歴については裏面に添付のとおりでございます。 

○議長（今泉正敏君） ただいまの学校教育課長の説明に対し、質疑を行います。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  お諮りします。 

  本案も人事案件でございますので、討論は省略したいと思います。 

  これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（今泉正敏君） 異議なしと認め、これより採決を行います。 

  本案に賛成の方は御起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（今泉正敏君） 全員賛成と認めます。 

  よって、議案第３８号は原案のとおり可決し、同意することに決定いたしました。 

  日程第８、議案第４０号、「工事請負契約の締結について」［篠栗町防災行政無

線（同報系デジタル化）整備工事］を議題といたします。 

  本案は総務建設委員会に付託しておりましたので、委員長の報告を求めます。 

  松田委員長。 

○総務建設委員長（松田國守君） 報告します。 

          議案第４０号 

工事請負契約の締結について 
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  本議案は、篠栗町防災行政無線（同報系デジタル化）整備工事について、次のよ

うに契約を締結するため、地方自治法第９６条第１項第５号の規定に基づき、議会

の議決を求められたものであります。 

  １．契 約 の 目 的  篠栗町防災行政無線（同報系デジタル化）整備工事 

  ２．契 約 の 方 法  指名競争入札 

  ３．契 約 金 額  ３億３,６００万円 

  ４．契約の相手方  福岡市博多区御供所町１－１ 

            日本電気株式会社九州支社 

                支社長  紫尾 淳一 

  質疑・意見でございますが、総事業費、それから設計業者とその落札金額、そし

て指名業者の総数、これらが質疑されました。 

  当委員会において慎重審査の上、採決の結果、全員賛成にて原案のとおり可決い

たしております。 

  以上です。 

○議長（今泉正敏君） ただいまの委員長の報告に対し質疑を行います。 

  質疑はありませんか。 

  １２番、荒牧議員。 

○１２番（荒牧泰範君） 質疑じゃないんですが、議決するんで、消費税を含むとい

う表現をしておっていただいたほうがよろしいんじゃなかろうかと思うんですが、

額面を。 

○議長（今泉正敏君） 委員長、契約金額は先ほど申されましたが、そのうちの取引

に係る消費税及び地方消費税の額を一応…… 

○総務建設委員長（松田國守君） 報告の中に入れてくれということですか。 

○議長（今泉正敏君） ここの会議録に残したほうがいいと思いますので、そこの分

を一読しておいてもらえますか。 

○総務建設委員長（松田國守君） わかりました。 

  私がするんですか。 

○議長（今泉正敏君） 読み上げられたほうがいいんじゃないですか。 

○総務建設委員長（松田國守君） 契約金額と消費税ですね、それだけでいいですか。 

○議長（今泉正敏君） はい。 

○総務建設委員長（松田國守君） 契約金額は３億３,６００万円、うち取引に係る

消費税及び地方消費税の額は１,６００万円でございます。 
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  よろしいですか。 

○議長（今泉正敏君） はい。 

  ほかに質疑ないですか。 

  それでは、質疑なしと認めます。 

  次に、討論を行います。 

  討論はありませんか。 

  討論なしと認め、採決を行います。 

  本案に対する委員長の報告は、可決です。 

  本案を委員長報告のとおり決定することに賛成の方は御起立願います。 

（賛成者起立） 

○議長（今泉正敏君） 全員賛成と認めます。 

  よって、議案第４０号は、委員長の報告のとおり可決されました。 

  以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

  これを持ちまして散会といたします。 

散会 午前１０時４８分 


